

Волго-Вятский экономический район





Выполнили:
Влад Вотинцев
Даниил
Васильев
Лысков Витя
9Г

Проверит
**ОКСАНА
ВАЛЕНТИНОВНА**

Состав Волго-Вятского района!!!СОСТАВ!!!



Волго-Вятский район. Нижегородская область (Нижний Новгород) . Кировская область (Киров) . Республика Мордовия (Саранск) . Чувашская Республика (Чебоксары) . Республика Марий Эл (Йошкар-Ола) . Среди четырех экономических районов Центральной России Волго-Вятский район занимает второе место по площади и численности населения.

Население



Численность населения — 8,44 млн чел. Средняя плотность населения — 32 чел./км²
Национальный состав района очень пестрый.

Большинство населения составляют русские; кроме того, здесь проживают марицы, мордва, чуваша, татары, удмурты.

Наиболее древнее население бассейнов Вятки и Средней Волги — марицы и мордва, появившиеся на этой территории еще в первом тысячелетии до нашей эры. Народы тюркской языковой группы (чуваша, татары) присоединились к ним в начале нашей эры.

ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ

Волго-Вятский регион представляет крупный индустриальный комплекс с развитой многоотраслевой промышленностью, но негативные последствия реформирования экономики привели к снижению объемов промышленного производства, показателей жизненного уровня населения, нарушению хозяйственных связей.

Основной отраслью специализации района является машиностроение и металлообработка. На общероссийский рынок район поставляет автомобили, суда, станки, двигатели, приборы, электротехническое и электронное оборудование.

Уровень безработных 9,3%

Трудоспособное население составляет 4 млн чел

Климат!



Климат умеренно континентальный с довольно теплым летом и умеренно суровой зимой. Почвы подзолистые, требующие обогащения, к югу от Волги преобладают плодородные почвы — серые лесные, деградированные и выщелоченные черноземы. Почвенно-климатические условия в целом благоприятны для развития сельского хозяйства.

ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ!!!



На территории района имеются запасы фосфоритов — Волго-Камское месторождение в Кировской области с запасами 2 млрд т (20% общероссийских). Залежи торфа находятся в Кировской области, а также в Нижегородской области и республике Марий Эл.

Экономический район имеет достаточно крупные ресурсы сырья для производства строительных материалов: гипс, глины, доломиты, цементное сырье, стекольные пески, строительный камень.

Экономико-географическое положение

Волго-Вятский экономический район расположен в центральной части европейской территории России, в междуречье рек Волги и Вятки, и граничит с Северным, Уральским, Центральным и Поволжским районами.

Выгодное географическое положение Волго-Вятского района благоприятствует развитию его связей с основными сырьевыми и топливными базами страны и является основным фактором формирования здесь важного экономического комплекса.

Волго-Вятский регион представляет крупный индустриальный комплекс с развитой многоотраслевой промышленностью. Отраслями рыночной специализации промышленности являются машиностроение и металлообработка, химическая и нефтехимическая промышленность, деревообрабатывающая, целлюлозно-бумажная и лесная промышленность

КРУПНЕЙШИЕ ГОРОДА!!!

Нижний Новгород 1 млн 250 тыс. человек

Киров 493 тыс. чел

Чебоксары 480 тыс. чел

Саранск 307 тыс. чел

Йошкар-Ола 263 тыс. чел

ХОЗЯЙСТВО

!!!



Хозяйство. Район специализируется на машиностроении. Развиты также химическая и лесная промышленность. Ведущая роль принадлежит транспортному машиностроению. Перспективы подъема экономики данного региона, не имеющего сколько-нибудь значительных природных ресурсов, зависят от эффективного использования индустриального потенциала (машиностроения и химической промышленности), благоприятных условий развития сельского хозяйства и использования удобств его транспортно-географического положения. Самая крупная транспортная артерия - Волга. Район не обладает густой транспортной сетью, но через его территорию проходят важные железнодорожные и автомобильные магистрали в восточные районы страны.

ПРОБЛЕМЫ и перспективы!!!



ПЕРСПЕКТИВЫ

Регион располагает большими возможностями для создания технополисов как региональных центров внедрения достижения отечественной и мировой науки.

С развитием рыночных отношений в АПК шире используются новые формы хозяйствования: появляется больше фермерских хозяйств, внедряются арендные формы. Получают развитие личные подсобные хозяйства.

ПРОБЛЕМЫ

**дефицит топливно-энергетических ресурсов
недостаток металла для машиностроения
технологическая отсталость АПК**

ВСЁ!

